

NOVICE – NOVICE – NOVICE – NOVICE – NOVICE

Podsmreška suha roba drugače

Iz široko zastavljenega programa demografsko ogroženih območij je v Podsmreki v KS Velike Lašče v teku projekt razvoja domače obrti. Na tem vzorčnem področju bodo skušali razviti nove proizvode tradicionalne domače obrti suhe robe. S prvimi izdelki, ki so že nastali, je bila vas predstavljena na kongresu ICSID ter na predstavitvi domače obrti v Slovenj Gradcu.

Koncert na Vrhovcih

V petek 19. junija je bil pred vrhovsko trgovino tradicionalni Mercat or-Spaar koncert na katerem so sodelovali Pihalni orkester občina Ljubljana Vič-Rudnik, moški pevski zbor Dolomiti iz Dobrove in mešani pevski zbor Brdo Vrhovci.

Turjak in ljubiteljska kultura

13. in 14. junija je mestna zveza kulturnih organizacij pripravila na Turjaškem gradu ob prizadevnem sodelovanju tamkajšnjih društev in krajevne skupnosti prirediteljev Srečanje z ljubiteljsko kulturo. Poleg Ex tempora članov likovnih samorastnikov so se zvrstili nastopi pevskih zborov ter folklornih in plesnih skupin in najbrž ni potrebno posebej poudariti, da je bilo navdušenje za starodavnimi grajskimi obzidji navdušujoče tako za nastopajoče kot tudi za obiskovalce.

Vesti iz Galjevice

V zadnji številki smo pomotoma zapisali, da bo stal priključek za kabelsko TV 300 DEM. Cena ne drži, prava je 600 DEM – prispevek pa bodo občani lahko plačali v 12 obrokih.

Kanalizacijsko ureditev Šlajmerjeve ulice se v tej KS vleče že kar nekaj časa. To pa že razburja krajanje, ki so pred dobrima dvema letoma zbrali denar in zanj kupili gradbeni material, ki pa sedaj sameva ob cesti.

Na krajevni skupnosti so nam povedali, da kasnitve povzročajo po eni strani zahtevnejša tehnološka rešitev tega problema, po drugi pa kljub intenzivnemu prizadevanju krajevnega odbora za komunalno letošnji zapleti s sprejemom mestnega proračuna, saj denarja ni dovolj, čeprav je ta naloga uvrščena v letošnji plan in to prednostno.

Kmalu odvoz smeti v Velikih Laščah

V teku so že priprave na urejen odvoz komunalnih odpadkov v KS Velike Lašče in KS Pijava Gorica.

Ti dve Krajevni skupnosti doslej nista imeli organiziranega odvoza in zato črni divjih odlagališč v okolici ni malo. Komunalno podjetje Snaga predvideva nekoliko drugačno zbiranje in sicer ločeno po značaju odpadkov (biološki, papir, steklo) za kar bodo namestili tudi ločene zabojnike, ki bodo stali na določenih mestih, odvoz pa naj bi stekel v drugi polovici poletja. O vsem bodo krajanje še obveščeni.

Planinci dokončno osvojili Krim

Tako je zadnja postojanka nekdanje JA v naši republiki odslej dostopna državljanom Slovenije. Planinci Podpeč-Preserje so v navzočnosti ministra Janeza Janše osvojili krimski vrh 20. junija in kot prvi spoznali tudi razsežnosti nasmišne investicije nekdanje armade (ocenjene na 20 milijonov dolarjev), ki je dvajset let onemogočalo dostop na prelepo izletniško točko Ljubljane.

Krajanje KS Tomišelj preberite!

V krajevni skupnosti Tomišelj so s 1. junijem spreminjene uradne ure. Odslej so vsako sredo od 16. do 18. ure v prostorih GD Tomišelj. Telefon 662-289.

Krajanje KS PODPEČ PRESEKJE PREBERITE!

Za območje KS Podpeč-Preserje iščemo raznašalca, ki bo vsem gospodinjstvom v tej krajevni skupnosti dostavljal glasilo Naša komuna.

Raznašanje je honorarno. Interesenti naj se javijo na uredništvo Naše komune, Trg MDB 7, Ljubljana ali po telefonu 221-191.

Kopališče Kolezija vas pričakuje

Tako je. Kopališče je lepo urejeno. Na njem bo marširko našel med vročimi pasjimi dnevi pravo osvežitev. Cene med tednom so za odrasle 200, za otroke 100 tolarjev, popoldanske od 15. ure dalje za odrasle 150, za otroke 70 tolarjev. Ob nedeljah za odrasle 250, za otroke 100 (popoldan 200-100).

Sezonska karta je 5000 tolarjev, s kabino pa 6000 tolarjev.

Tradicija trnovskih čolnarjev

Že pred devetimi stoletji so se na Ljubljani v Trnovem odvijala tekmovanja čolnarjev v spretnostnih vesljarjih. Velikih čolnarjev je oživil v 20. junija na tej mestni reki na Špiči pripravil zanimivo in prijetno prireditev, ki je oživila nekdanjo tradicijo.

Razširitev trgovine Duh

Ta dobrovška trgovina pokriva kar dve dolini na Dobrovo. Tam je sedaj moč kupiti gradbeni material, material za elektriko in vodovod, belo tehniko, kmetijsko mehanizacijo, potrebščine za vrtničarje... Trgovino bodo razširili in asortiman obogatili z živili in gospodinjstvi potrebnostmi.

Grmovje in odpadki ob Cesti za grabnom

Odkar so letos pomladi posekali del drevoja ob poljski Cesti za grabnom na Brezovici, cesta, kot zatrjujejo nekateri okoljanci, ni več takšna, kot je bila prej. Na mestu, kjer so rastla drevesa, se je razbohotilo grmičevje, ki je postalo prevcata vaba za najrazličnejše odpadke.

»Pred kakim mesecem je bilo ob cesti navlečeno vse mogoče, tako da si včasih komajda lahko peljal mimo.« se jezi na nerazumljiv poseg v naravo Lado Toplak, ki živi ob gornjem delu ceste. »Zdaj se vsa ta šara ne vidi več toliko, ker jo je že prerastla trava. Nekateri, ki so sekali, so odpeljali le boljše les, veje pa pustili, tako da te še zdaj ležijo ob cesti. Zahteval sem, da se poseka tudi grmovje, toda do zdaj se tega ni še nihče lotil.«

Makadamska Cesta za grabnom tudi sicer ljudem, ki živijo ob njem, povzroča nemalo preglavic. Ko so pred časom zaprli podpeško cesto, so ves promet preusmerili prav po tej cesti, tako da so se lastniki hiš ob njej dobesedno dušili v prahu. Za njeno vzdrževanje pa menda ti že leto dni niso dobili niti lopate peska.



Vnanjgoriške vestičke

Gospodu Bonči iz Poljanske doline smo pomagali obnoviti sistem zvonjenja v cerkvi na Gulču. Tako je bil na praznik svetega rešnjega telesa storjen še en praktičen korak »obnove slovenske kulturne dediščine«. S tem pa apetiti še niso potešeni in že se govori, da tudi preostale železne zvonove zamenjamo z bakrenimi, to pa naj bi storili ob novih mašah, ki se bodo zvrstile v dvehletnih presledkih.

Potrudimo se torej in z božjo pomočjo nam tudi to uspe...

Folklorna skupina ROŽMARIN se z nastopi doma in v tujini ter z intenzivnim kompletiranjem jubilejnih noš »garaško« pripravljajo na jubilej. Ker pa so take stvari drage, še vedno prosimo tudi za vašo pomoč (informacije po telefonu 651-152).

Naši skavti so pripravili krosovanje na Logu. Žejo prisotnim pa so seveda pogasili gasilci.

Sportniki ŠD Gulč pa so poleg uspele veselice pripravili tudi balinarski turnir dvojic, na katerem sta zmagala Zvone Marinko in Marko Ruina. Zmagovalcem čestitamo, vsem pa želimo že obilo zdrave rekreacije in podobnih družabnih srečanj...

Drago Stanovnik

EKOLOŠKI PROJEKT NA OŠ DOBROVA

Kako do bolj zdravega okolja?

Z nedavno ekološko razstavo, so na osnovni šoli Dobrova zaokrožili poseben ekološki projekt, ki je pod okriljem šolske knjižnice tekel skozi vse minulo šolsko leto. Učenci od 1. do 8. razreda, pa tudi malčki iz vrta, so skupaj s svojimi učitelji in vzgojiteljicami opravili celo vrsto zanimivih raziskav, ki naj bi bile ključne za izboljšanje ekoloških razmer na tem območju. Raziskali so onesnaženost bližnje okolice, locirali divja odlagališča odpadkov (teh so našli prek 30!), merili so gospodinjstve odpadke in ugotavljali količino svinca, ki ga odlagajo avtomobili v okolici dobrovške ceste. Tega naj bi se v enem samem letu nakopičilo za prek 40 kilogramov! Med okoliškimi kmeti so učenci opravili anketno o uporabi umetnih gnojil in škropiv, pri čemer so ugotovili, da prevladuje v glavnem mešano gnojenje, z uporabo tako umetnih gnojil, kot navadnega hlevskega gnoja.

Kot nam je povedala Zdenka Sušec, ki je vodila ekološki projekt, so posvetili veliko pozornosti tudi odlagališču elektrofiltrskega pepela na Hruševu, ki ga vozijo tjakaj iz ljubljanske Toplarnice, Meritve, ki so jih opravili učenci pod vodstvom Marinke Zdešar, pri njih pa je sodeloval tudi Milenko Krizman iz inštituta Jožef Stefan, po nedvoumno pokazale, da se je sevanje na tem območju povečalo kar za petkrat.

»Gospod Černe odlagališča še vedno ni ustrezno zaščitil, in veter zdaj raznaša pepel po okolici. Če bi na tem mestu kdo prebival v šotoru, te doze nikakor ne bi bile zanemarljive.« opozarja Zdenka Sušec.

Na samem projektu »Zdravje« je delal knjižničarski krožek. Spregovorili so o slabih življenjskih razvadah, kot so kajenje, alkohol, vse pogosteje pa tudi narkomanija, s posebnim poudarkom na zdravi prehrani, h kateri vse bolj prištevajo tudi makrobiotiko, hrano brez mesa. Beseda je tekla tudi o pomenu avtogenega treninga in o duševni rekreaciji, ki je pri današnjem stresnem življenju čedalje bolj potrebna. Biološka skupina je priporočala zdrav biondom s primerno bioopremo. Anglisti, ki jih je vodila Dušanka Staničič, so o ekologiji spregovorili po angleško, literarna skupina z mentoricama Jano Tehovnik in Marjetko Krapež pa je izdala posebno priložnostno publikacijo »Moja zemlja«.

Po otvoritvi ekološke razstave (tej so dali prozaični naslov »Naučili smo se leteti po zraku kot ptice, se potapljati v morju kot ribe, naučimo se živeti na kopnem kot ljudje«), ki sta se je med drugim udeležila tudi viški župan Bogdan Bradac in republiški poslanec Hubert Požarnik, so pripravili tudi okroglo mizo o pereči ekološki problematiki, na kateri so pretresli vse ekološke nadloge, od divjih odlagališč in radioaktivnega sevanja, do škodljivosti plinovodov in javno pozvali, naj se že kaj ukrene v tej smeri. Okrogle mize se je udeležil tudi Aleksander Marinko, predsednik občinskih zelenih. Vsekakor pa je treba, kot so znova ugotovili, z ekološko vzgojo začeti že v vrtcih, tedaj ko otroci dobivajo prve vtise o življenju in ne šele kasneje, ko je že prepozno.

B. VRHOVEC

Podkriška razglednica



Ceprav ni v barvah, dosti pove, dosti se da razbrati z nje, da sredi treh znanih višin, je jezero, večjih globin.

Je prvi vrh razgledna Ana, od koder vidna je Ljubljana in drugi je Planina s skalo, ki gleda dol, radoznalo.

Na robu pa stoji Lovrenc, nastopa kot prvi jesene, takovšen je podkriški svet, ki se spreminja v nedogled.

Ni več ne čolnov, ne mostič, namesto tega: splošen vršič, kjer nekdanj zelenel je svišč, je videti vse več – smetišč!

S. M.

JOŽEF MAROLT ŽE 34 LET IZDELUJE METLE

Brezovk je vse manj

Včasih so ceste, dvorišča pa tudi hleve čistili povečini z brezovimi metlami, ki so jim ponekod dejali kar brezovke. Danes je teh metel vse manj, kdor pa jih še uporablja, kar ne more prehlvaliti njihove priročnosti in prožnosti zavoljo katerih so tudi tako dolgo kljubovale novim, industrijsko izdelanim metlam.

Jože Marolt iz Horjula izdeluje brezovke že polnih 34 let. To je sicer bolj delo za pozimi, prvi, pa vendar se jih loti tudi v drugih letnih časih.

»Ves material za metle dobim na Koreni in ga kar na rami znosim domov. Vsaka breza ni dobra. Mora biti čvrsta, voljna in ravno prav stara, saj preveč stare ni moč povijati. Vitje je treba najprej obrezati in poviti. Šele nato metla dobi pravo podobo. Sam za eno metlo porabim kako uro, če bi jo naredil prej, bi bil papež. Narejene metle v glavnem prodam domačinom, največkrat na pol zastoj.«

Jože Marolt, za domačine kar Lovretov Jože, ki razen metel izdeluje tudi »štile« za lopate in »spile« za klobase, krajanje pa ga imajo za svojevrstnega posebnega in veseljaka, ki je o svojem priložnostnem rokodelstvu izdelal pravcato filozofijo: »Trideset let sem bil varilec, zdaj pa vidim, da je narava bolj zdrava in se je treba vračati k njej.«

B. VRHOVEC



Krvava peč: divjad odganja že tako maloštevilno prebivalstvo

33 kilometrov kabla za telefon

Ceprav je moč priti do Krvave peči tudi po drugih poteh, so Krvavci še najtesneje povezani z Robom. Do tja imajo najbližje. V trgovini v Robu se oskrbujejo z vsakodnevnimi potrebščinami, tjakaj pa njihovi otroci tudi hodijo v šolo (do 4. razreda, medtem ko otroci višjih razredov obiskujejo osemletko v Velikih Laščah). Včasih so Krvavci imeli lastno šolo, potem pa so jo ukinili. Staro, še v avstroogrskih časih zgrajeno šolsko poslopje, so obnovili leta 1954, pred nekaj leti, leta 1985, pa so popravili še njegovo ostrežje. Zdaj šolo koristi teritorial-

na obramba. Kakih sedem kilometrov dolga cesta od Roba do Krvave peči je bila zgrajena že 1933. leta, toda od tega je kakih pet kilometrov še vedno makadamske.

Telefon imajo menda prav vse hiše v vasi. Tega so dobili leta 1985, potem ko so v njegovo gradnjo tudi sami vložili nemalo truda. Skupaj z drugimi vasi, so iz Velikih Lašč potegnili kar 33 kilometrov kabla, sami pa so tudi postavili vse telefonske drogove.

Povejmo še, da imajo v Krvavi peči še 8 pravih kmetov, Krvavci pa se že dolga leta preživljajo tudi s prodajo hlodovine in suhe robe.

BRANKO VRHOVEC

O preimenovanju Lajkovške

V zvezi s člankom v Naši komuni št. 9 z dne 9. 6. 1992 »Predstavljamo vaš kraj – Vič« vam sporočam, da informacija o preimenovanju ulic, ki jo je posredoval tajnik KS Veso Radlovič, ni točna.

Stanovalec blok ob Sattnerjevi ulici smo predlagali in zahtevali, da se Lajkovška ponovno preimenuje v Sattnerjevo kot je že bila.

Tozadevni predlog smo posredovali tako krajevni skupnosti, kakor tudi Geodetski upravi v Ljubljani z željo po zahtevani spremembi. O vseh teh zadevah je tajnik KS v celoti seznanjen, zato mi je nerazumljivo, da posreduje netočno informacijo, zato prosim za popravek vašega članka.

O teh spremembah smo sklepali na zborih stanovalecev. Hvala za razumevanje!

Stane Košir Lajkovška 20

Pojasnilo

Glede na pripombe stanovalecev iz Lajkovške 20 na članek, objavljen v Naši komuni o preimenovanju ulic v KS Vič, vam sporočamo, da KS Vič ni posredovala svojega predloga o preimenovanju ulic, pač pa je Mestni geodetski upravi odstopila predlog stanovalecev Lajkovške 18, 20, 22, da se preimenuje v Sattnerjevo.

Tajnik KS Veso Radlovič

Obvestilo krajanom KS Vič

Krajevni odbor RK krajevne skupnosti Vič obvešča, da bomo tudi letos organizirali pobiranje članarine RK za leto 1992. Članarina ostane od lanskega leta nespremenjena, to je 50,00 SLT po osebi, stari od 18 let naprej. Pobiranje bo v juliju in jeseni. Za darovane prispevke in sodelovanje že v naprej lepa hvala.

HOBBY TRGOVINA SEMENARNA

ROŽLE

Tržaška 200 pri Dolgem mostu
Telefon 263-168

- na enem mestu dva vrhunska proizvajalca vrtnega orodja Gardena in Wolf
- kosilnice: samohodne, rotacijske, električne, motorne, akumulatorske, na nitko, nahrbtnne, bočne (Wolf, Gardena, Raser, Wiking, Murray, Kawasaki)
- zaščitna sredstva in še kaj

Odprto od 8. do 19. ure
sobota od 8. do 13. ure